



## Сестрорецкое «Инкерин Лиитто» перешло границу Финляндии

**С 2005 года сестрорецкое добровольное финское общество «Инкерин Лиитто» (Inkerin Liitto — IL) постоянно информирует жителей Курортного района о своей деятельности. Делается это для того, чтобы российские потомки многочисленных финно-угорских народностей и все, кому интересна их жизнь и культура, имели возможность не только быть в курсе этих событий, но и принимали в них активное участие.**

Интерес к финской культуре у жителей нашего района немалый. И подтверждение этому — аншлаг на «Пасхальных мастерских», проведенных в Сестрорецком доме культуры Институтом Финляндии, «Сампо-центром» и сестрорецким финским обществом SIL. Подобное мероприятие проводилось у нас впервые, и организаторы старались создать комфортную обстановку для всех присутствующих.

Также в апреле известный не только в Курортном районе, но и в других районах Петербурга детский хореографический коллектив «Светлячки» был приглашен финским обществом ингерманландских финнов «Инкерин Лиитто» в столицу Финляндии Хельсинки для участия в фестивале народной музыкальной культуры в городе Эспоо (Espoo). Санкт-Петербургское отделение IL во главе с членом парламента зарубежных финнов Владимиром Кокко помогло с оплатой транспорта и оформлением документов для юных артистов. Идея пригласить «Светлячков» в Хельсинки принадлежит российско-финской исполнительнице народных песен Анните Ильиной (Anitta Ilina), члену «Инкерин Лиитто» города Хельсинки. В Хельсинки поехали выступать дети старшей группы под руководством Татьяны Евгеньевны Гордиенко, члена сестрорецкого IL, удмуртки по национальности. Детский коллектив был очень радушно принят финской стороной.

Следом танцоры младшего возраста вместе со своими родителями и бессменным наставником Татьяной Гордиенко отправились с двумя концертами покорять Пунка-

харью (Punkaharju). Младший состав «Светлячков» выступил в Восточно-Карельском народном училище и школе города Савонранта (Savonranta). Этую поездку в Финляндию помогла организовать член петербургского отделения IL Ирина Остонен, ответственная за работу с молодежью. Как отметила Татьяна Гордиенко, все были очень рады тому, что побывали в Финляндии, узнали об этой стране много нового и интересного, получили полезную информацию и завязали новые контакты. Юные танцоры покорили финских зрителей, и ребят уже пригласили в Финляндию для новых выступлений.

Весна для сестрорецкого IL оказалась наполненной многими событиями: одно из них — приезд в разливскую школу №434 учащихся из гимназии финского города Каухава.

Несколько лет назад Надежда Коблова (член «СИЛ», краевед, автор статей и материалов об архитектуре и истории Курортного района и пр.) случайно познакомилась с Лайлой Кайхланен. Лайла оказалась уроженкой Пикалево Ленинградской области, ныне живущей в Финляндии. Она выучила финский язык, и теперь работает учительницей русского языка в гимназии города Каухава и с удовольствием поддерживает тесные связи со своей родиной. Так возникла идея начать переписку между школами двух соседних государств: России и Финляндии. Но сама идея родилась не на пустом месте: в ГОУ СОШ №434 много лет работает учителем немецкого языка Любовь Эйновна Степанова, имеющая финские корни и изучающая финский язык как второй родной. Накопленные языковые знания и огромный педагогический опыт способствовали тому, что на базе школы №434 в рамках дополнительного образования был организован курс для учащихся начальной школы «Занимательный финский язык», который ведет Любовь Эйновна, член сестрорецкого «ИЛ». Школьников младших классов, изучающих финский язык, помимо языка знакомят с культурой, традициями и бытом Финляндии. Неподдельный интерес россиян к языку и культуре Финляндии вызы-

вает ответные чувства, и подтверждение этому — приезд к учащимся 434-й школы старшеклассников из гимназии города Каухава. Финские школьники приехали в сопровождении директора гимназии г. Каухава (Финляндия) и учителя истории Тони Юссимяки (Toni Yysimäki), а также учителя русского языка Лайлы Кайхланен (Laila Kaihlanen), которая была еще и переводчиком.

Для гостей была продумана программа посещения, устроен замечательный концерт, гимназистов накормили домашним обедом, гости побывали в музее «Шалаши», который тесно связан с историей самой Финляндии.

Встречали финских гостей со свойственным россиянам гостеприимством и радушiem: всех покорил школьный хор учащихся младших классов, исполнявший песни на русском и финском языках под руководством Ольги Алексеевны Сыч. Учащиеся курса «Занимательный финский язык» показали сценку на финском языке с привлечением гостей. Не обошлось без участия старшей группы «Светлячков», слова о которых долетела уже и до северо-запада Финляндии. Эти дети (Афатарлы Степан и Принцева Юлия, 556-я школа; Иванов Григорий и Кузнецова Алина, 435-я школа; Маршук Надя и Бельтикова Ульяна, 433-я школа; Денисова Виктория, Терехина Дарья и Гусарева Катя из 324-й школы), как настоящие артисты, всегда готовы к выступлению!

Необходимо отметить, как достойно держались экскурсоводы знаменитого не только в Сестрорецке «Музея истории г. Сестрорецка и народного образования» (Никулина Тамара, Сичкарь Екатерина и Гудкова Кристина), когда они знакомили финских сверстников со своим школьным музеем. А Кряжева Елена уверенно провела финских гостей по школе, рассказав о ней на английском языке. Являясь одновременно экскурсоводом и корреспондентом школьной газеты, Прокопчук Михаил сопровождал гостей от начала до самого конца их пребывания в Сестрорецке и сделал много интересных фотографий.

О предстоящих событиях финской культуры и мероприятиях, проводимых Институтом Финляндии в Санкт-Петербурге и его окрестностях, можно узнать на сайте Института Финляндии [www.instfin.ru](http://www.instfin.ru) или в Сестрорецком доме культуры на информационном стенде общества ингерманландских финнов.

**Катерина ЗАИКА,  
председатель сестрорецкого «ИЛ»**